



臺灣臺北地方法院檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:105年9月13日

聯絡人:張介欽襄閱主任檢察官

電話:(02) 23146881

法務部邱太三部長於今日表揚見義勇為協助破獲國際性犯罪集團盜領第一商業銀行等案件之國人蔡○○、高○○之義行。部長並呼籲國人勇於檢舉犯罪、打擊不法，共同營造安和樂利的社會。

貝瑞左夫斯基 (BEREZOVSKIY SERGEY, 俄羅斯籍)、柏克曼 (BERKMAN VLADIMIR, 俄羅斯籍) 等 19 名嫌犯 (均已離境, 屬國際犯罪集團成員, 透過第三國 (如瑞士) 攻擊第一商業銀行倫敦分行內語音系統, 並透過內部網路植入惡意程式於臺灣一銀 ATM 派遣系統, 開啟一銀 (含分行) 所屬全國 ATM 後門程式, 再由國際犯罪集團派遣如上之車手來台於各地 ATM 測試吐鈔開合後強制送出紙鈔。成員先於民國 105 年 7 月 10 日 0 時 30 分在第一銀行北台中分行 ATM 盜領新臺幣 (下同) 90 萬元後, 陸續於第一銀行於臺中市、臺北市、新北市等分行共計 22 家分行 41 台 ATM 提款機盜領, 總金額計新臺幣 83,277,600 元。

105年7月10日晚上8時17分許，嗣有熱心國人蔡○○、高○○二人，至臺北市大安區羅斯福路2段95號之第一銀行古亭分行ATM提領款項時，見來臺盜領之第2組車手曼紐肯、艾迪恩2人行色慌張，且ATM之吐鈔口遺有現鈔，察覺有異，二人見義勇為報警，經警循線於105年7月17日下午5時10分許，在宜蘭縣南澳鄉省道臺9線120.4公里處查獲被告安德魯，於同年月17日晚上8時15分許潘可夫、米海爾於同年月17日晚上8時15分許，在臺北市中山區維多利亞酒店715號房內查獲米海爾、潘可夫，並追回贓款共計7,748萬1,100元（本案遭盜領83,277,600元）。

本案能順利偵破此一跨國性詐欺犯罪集團，該二名國人見義勇為，挺身而出阻止並報警處理，是順利偵破本案未釀成國人巨額財物損失並順利逮捕三名共犯之關鍵因素，之後方能在檢警調等相關單位鍥而不捨、合作無間之努力下，順利偵結本案，故邱部長特頒「義行可風」金馬琉璃獎座，勉勵國人發揮「勇者無懼」的精神挺身而出檢舉犯罪、共同打擊不法，營造安和樂利的社會。